

## 申花闹剧

蒂加纳赛前5分钟告假离场,申花比赛没有主教练  
外援阿内尔卡代行教练,边比赛边指定出场名单  
申花投资人朱骏昨回应:不是他辞职,就是炒掉他

## 谁动了我的教鞭?



上一场比赛,申花队的教练席空空如也

4月13日,中超联赛第6轮上海申花坐镇主场迎战天津泰达。赛前5分钟,申花主帅蒂加纳离场,让球队本场比赛没有主教练指挥,球队最终输球。昨天,申花俱乐部投资人朱骏对此事作出回应称,蒂加纳在申花的未来只有两条路,要么他主动辞职,要么俱乐部解除他的工作合同。而申花球员接受采访时表示,蒂加纳已经下课。

短短一天时间,申花俱乐部内部究竟发生了什么?这出换帅闹剧,将如何收场?且看,申花闹剧……

事件导火索  
蒂加纳赛前离场

13日晚上,蒂加纳并没有乘坐球队大巴一同奔赴虹口,独自抵达球场后,他走上了3楼的贵宾包厢。就在比赛即将开始前5分钟,蒂加纳起身离开看台。

在表达了自己身体不适等理由后,蒂加纳乘坐出租车离开球场。还是他的法语翻译帮他拦下了一辆出租车,并交代好司机,把他送到想要的地方。而上海交通广播电台赛后居然发起了一个活动,通过各种方式,希望找到这位出租车司机,了解蒂加纳的去向。

赛后,申花俱乐部居然只能让副领队严翔代开新闻发布会,实在让人唏嘘不已。一位老记者在离开新闻发布会时,感慨地说了一句:申花可以换主教练,但是不能没有主教练啊……

昨天,在接受媒体采访时,申花投资人朱骏回忆道:“他肯不肯进休息室,也不肯在出场名单上签字,最后只能由副领队严翔代签。整个过程,严翔都录下来了……”

投资人回应  
“不是他辞职,就是炒掉他”

“首先,我要说,这场球,我们其实想让蒂加纳继续行使主教练职责的。”朱骏说,“而他一开始也是想这样做的。”

其实,申花已经对蒂加纳的日常训练失去了信心与耐心。只是,申花这场球还是想让蒂加纳在面子上撑一撑,即比赛时坐上教练席,站好走之前的最后一班岗,但蒂加纳认为这伤害了他的自尊。

因为蒂加纳拒绝进休息室,上一场比赛的球员名单是除蒂加纳之外的其他教练组成员集体商定的。但申花希望蒂加纳在出场名单上签上名字,

于是就发生了朱骏所说的,蒂加纳拒绝了——这完全可以理解,就像出了医疗事故的主治大夫,医院罚他去挂号收费,但专家门诊诊断书上还要他的签名。

不管这场闹剧最终如何收场,申花还是需要一个主教练,否则申花就真的成了笑话。朱骏显然也意识到了这个问题:“会尽快解决的。不是他辞职,就是炒掉他。”

而根据申花队另一位外援乔尔·格里菲斯透露,法国籍主帅蒂加纳已下课,队员们将在周日同新的教练组见面。

队员表态  
“他来,我们就不踢了”

这一点非常不满。“相比老布,蒂加纳有点死样怪气,没有激情。蒂加纳,真是差了点……”一位教练组内部人士说。

人心散了,队伍自然不好带,蒂加纳离开申花,似乎早就注定,只是离开的方式,让人没有想到。值得一提的是,蒂加纳在离开球场之前,在虹口足球场主席台下的大厅曾短暂驻足停留,其间与当时刚刚结束热身训练的天津队长李玮锋相遇,有过短暂的交流。“蒂加纳对我说:‘在中国,没想到会是这样的,没想到会遇到这么多的困难。’”李玮锋回忆道。

## “阿政委”指点江山

“我昨晚听说在康桥基地准备出发来虹口,看到蒂加纳要随车一起来时,队员们集体翻了毛腔(翻毛腔:上海话,意为产生抵触情绪),说你蒂加纳来,我们就不踢了。”朱骏回忆道。

朱骏的话,得到了部分队员的肯定。有一点可以肯定的是,绝大多数队员与俱乐部内心是希望有所改变的。按照朱骏的说法,有队员曾向他反映,说自己有时训练都不出汗。“这不是瞎弄嘛?!”朱骏对蒂加纳带队训练量不足,没有针对性

F1上海站,有点“冷”  
罗斯伯格首夺杆位

罗斯伯格

昨天的F1上海站排位赛的结果,真的有点“冷”。

排位赛宣告结束的那一刻,梅赛德斯AMG车队的维修间顿时变做“欢乐谷”,老板罗斯·布朗挨个和车队成员拥抱相庆。罗斯伯格和车手舒马赫齐齐胜出,今天下午3点正赛进行之时,两辆梅赛德斯W03赛车将于头排发车。这可是事先谁都没有想到的事,其中罗斯伯格在上海夺得职业生涯首个杆位,更被此间专业人士视为想不到的冷门。

“这感觉太奇妙了!我现在非常期待明天从杆位出发的那一刻。”赛后看罗斯伯格那张脸,就好像开满鲜花一般。

特约记者 刘皓(现代快报上海电)

奥运,在此一“举”?  
男子举重奥运名单浮现

为期四天的全国男子举重锦标赛暨奥运选拔赛前晚在福州落幕,该项赛事历来是奥运名单乃至奥运成绩的晴雨表,本次比赛后,伦敦奥运名单虽未就此一锤定音,却也由此浮出水面。

在伦敦奥运周期中,国内举重界认为男举4个级别都具备伦敦奥运冲金的实力。相比之下,85公斤级竞争力明显下降,北京奥运会冠军陆永的成绩比其在2008年夺冠成绩少了19公斤之多。如果陆永状态不能迅速回升,不排除中国队放弃85公斤级的可能,将6张门票用在四个小级别上。

另一个关注点是6个参赛名额如何分配。中国男举通常的做法是把空出的一两个席位,安排到优势较大的级别中。国家男举总教练陈文斌总结:“新人表现抢眼但是大赛经验不足,老将经验丰富不过上升空间有限。”正因如此,选择新人还是老将出征奥运会将是中国队在确定名单的一个关键。“无论是老将还是新人,我们在考核时不仅要看他们的全锦赛成绩,更重要的是看他们中谁的实力能够达到奥运会的金牌水平。”

如果不出意外,本次四个项目中夺冠的吴景彪、张杰、林清峰,以及江苏选手陆浩杰已经锁定奥运门票。至于在哪个级别派出“双保险”,则未有定论。另外,69公斤级的奥运冠军廖辉仍在为兴奋剂禁赛进行申诉,如成功,仍有机会直通伦敦。综合

## 体坛快讯

●北京时间昨天消息,牙买加飞人博尔特终于将开始自己的新赛季首演了,他将于当地时间本周六在牙买加首都金斯顿参加一项比赛,但只会亮相4x100米接力赛。

●昨天,2012年国际泳联跳水系列赛莫斯科站展开首日争夺。中国队获得了四项比赛中的三金。在女子10米台比赛,陈若琳五个动作发挥较为稳定,最终以391.00分夺得冠军,领先第二名乌克兰选手普斯科普克近33分。

●北京时间昨天,国际排联官方网站更新了中国女排2012赛季的20人大名单,江苏女排核心队员惠若琪将继续身披4号战袍。值得一提的是,2008年中国女排的主力副攻薛明没有出现在这份名单上,有人预测,这意味着她将无缘伦敦奥运会。

现代快报记者 唐浩杰 整理